
Ata da Reunião Ordinária do Departamento de Educação do Centro de Ciências1
Aplicadas e Educação da Universidade Federal da Paraíba, realizada em dezesseis de2
maio de dois mil e vinte e dois.3

Aos dezesseis dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, às dezesseis horas, reuniu-se o4
Colegiado Departamental de Educação do Centro de Ciências Aplicadas e Educação,5
excepcionalmente, através da plataforma virtual Google Meet, por meio do link:6
https://meet.google.com/tqe-gibt-wvc, de acordo com as instruções dadas pelo Conselho7
Universitário da Universidade Federal da Paraíba (CONSUNI), em virtude da atipicidade da8
situação atual em razão da COVID-19, delimitadas pela Resolução nº 02/2020 de 7 de maio de 2020.9
Sob a chefia do Prof. Dr. Gilmar Leite Ferreira, atenderam à convocação os seguintes professores:10
Aline Cleide Batista, Antonio Alberto Pereira, Celia Regina Teixeira, Francisca Terezinha Oliveira11
Alves, Francymara Antonino Nunes de Assis, Ivonaldo Neres Leite, Joel Araújo Queiroz, Maria12
Valdenice Resende Soares, Michele Guerreiro Ferreira, Paulo Roberto Palhano Silva, Renata13
Monteiro Garcia, Sabrina Grisi Pinho Alencar e Sonia Maria Candido da Silva. Presente também se14
encontrava a Assistente em Administração, Julianne Simões de Macêdo, a qual secretariou a reunião.15
Constando o quórum regimental, o senhor presidente iniciou a sessão tendo como pontos de pauta: 1)16
Informes 2) Aprovação da Ata – Reunião Ordinária do mês de abril/2022. 3) Apreciação dos17
Planos de Ensino das Disciplinas ofertadas no semestre 2021.2 pelos docentes do18
Departamento de Educação, conforme estabelece o art. 13 do Regimento Geral da UFPB. 4)19
Apreciação do Progressão Funcional do Prof. Joel Queiroz Araújo/Relatoria: Profa. Dra. Sônia20
Maria Cândido | Comissão de Progressão Funcional. 5) Apreciação e aprovação do Regimento21
Interno do Departamento de Educação – DED. 6) Apreciação do Relatório do Concurso para22
Prof. Substituto/Relatoria: Profa. Dra. Aline Cleide Batista. 7) Escolha da Comissão Eleitoral23
para conduzir o pleito para a próxima chefia departamental. 8) Escolha de representantes do24
Departamento de Educação para compor o NDE do curso de Letras - Espanhol EAD. O prof.25
Gilmar Leite cumprimentou a sala, leu os pontos de pauta e deu início à reunião abrindo espaço para26
informes. 1) Informes. Os professores iniciaram parabenizando e dejesando boas-vindas à profa.27
Sabrina Grisi, pois se tratava de sua primeira participação na reunião do colegiado departamental.28
Profa. Sônia expôs dúvidas quanto ao retorno das aulas e atividades presenciais. Profa. Terezinha,29
enquanto presidente da Comissao Eleitoral, registrou que houve incrição de uma chapa para eleição30
da coordenação do curso de pedagogia e informou o dia e horário das eleições via SIGeleições. Profa.31
Renata pediu a palavra e informou que no início do ano foi contemplada pelo Edital da FAPESQ -32
PB, Primeiros Projetos, que disponibiliza recursos para reforçar e aperfeiçoar o laboratório de33
pesquisa que a professora coordena, projeto com duração de 2 anos. Também aproveitou e registrou34
que durante do período de pandemia houve o crescimento de uma rede de pesquisadoras35
internacionais da América Latina junto ao laboratório, resultando na geração de dois produtos e um36
deles é um Simpósio na FLACSO, Congresso Internacional, que a professora está na coordenação e37
conta com a participação também de professoras de outros países da América Latina. O Congresso38
acontecerá no segundo semestre no Uruguai. Prof. Paulo Palhano parabenizou a profa. Renata e39
também o prof. Gilmar pelo lançamento do livro Águas do Pajeú. Informou que o SECAMPO40
acontecerá no mês de novembro. Registrou também que está integrando a chapa 1 das eleições da41
ADUF e convidou os professores a participarem da votação. A profa. Valdenice parabenizou a profa.42
Sabrina e o prof. Paulo Palhano e respondeu às dúvidas acerca do retorno das aulas presenciais43
colocadas no início da reunião. Profa. Michele pediu a palavra e iniciou registrando que submeteu44
uma chapa às eleições da coordenação do curso de pedagogia, juntamente com a professora Sabrina45
Grisi, com a vontade de contribuir com o curso e com o departamento. Continuou e registrou que46
participa de um grupo que está realizando a Jornada Pré-ALAS, preparação para o Congresso da47
Associação Latino Americana de Sociologia que acontecerá este ano no México e convidou o48
colegiado para participar desses eventos preparatórios organizados pelo GT6, grupo organizador o49
qual a professora faz parte. 2) Aprovação da Ata da Reunião Ordinária de Abril/2022. Foi50



colocada em votação a redação da ata da reunião ordinaria de Abril de 2022, a qual foi aprovada,51
com apenas uma abstenção do professor Ivonaldo Leite por não ter participado da referida reunião. 3)52
Apreciação dos Planos de Ensino das Disciplinas ofertadas no semestre 2021.2 pelos docentes53
do Departamento de Educação, conforme estabelece o art. 13 do Regimento Geral da UFPB.54
Professor Gilmar solicitou que os professores iniciassem as apresentações. Prof. Ivonaldo Leite55
apresentou o plano da disciplina Sociologia da Infância. Professora Célia fez a exposição dos planos56
das disciplinas Didática, Currículo e Trabalho Pedagógico e Avaliação da Aprendizagem. Dando57
prosseguimento, o prof. Gilmar apresentou o plano de Processos e Métodos do Ensino de Artes. A58
profa. Sônia apresentou os planos de ensino das disciplinas Alfabetização e Letramento, Currículo e59
Trabalho Pedagógico e Metodologia do Trabalho Científico. Prof. Joel pediu a palavra e descreveu60
os planos dos componentes Ensino de Ciências, Seminário Temático IV e Pesquisa e Trabalho61
Docente. Profa. Valdenice apresentou as disciplinas Política Educacional da Educação Básica e62
História da Educação. Professora Aline seguiu com a exposição dos planos das disciplinas Prática63
Integradora de Estágio I - a qual compartilha com a profa. Valdenice - Estágio Supervisionadona64
Educação Infantil e Organização e Prática Educação de Jovens e Adultos. A pedido de todos os65
docentes presentes, prof. Gilmar prosseguiu para os próximos pontos de pauta, ficando acordado que66
os planos de ensino não apresentados nesta reunião seriam apresentados em reuniões futuras de67
forma mais diluída e proveitosa. 4) Apreciação do Progressão Funcional do Prof. Joel Queiroz68
Araújo. Professor Gilmar passou a palavra para a professora Francisca Terezinha, representante da69
Comissão de Progressão Funcional para que fosse lido o parecer. Profa. Terezinha leu e o referido70
parecer, foi colocado em votaçao e foi aprovado por unanimidade dos votos presentes. 5)71
Apreciação e aprovação do Regimento Interno do Departamento de Educação – DED. Prof.72
Gilmar socializou e abriu espaço para manifestações ou contribuições sobre o regimento interno73
ajustado com os pontos colocados na última reunião departamental. 6) Apreciação do Relatório do74
Concurso para Prof. Substituto. Professora Aline Batista fez a leitura do parecer, prof. Gilmar pôs75
em votação, e o parecer foi aprovado por unanimindade dos votos. 7) Escolha da Comissão76
Eleitoral para conduzir o pleito para a próxima chefia departamental. Prof. Gilmar condeceu77
espaço para os professores presentes se manifestarem sobre quem poderia fazer parte da Comissão78
Eleitoral. Profa. Aline se dispôs a compor a comissão, juntamente como profa. Valdenice, como79
presidente, e prof. Joel como suplente. E conforme a resolução do departamento, eu, Julianne,80
também componho a Comissão Eleitoral. 8) Escolha de representantes do Departamento de81
Educação para compor o NDE do curso de Letras - Espanhol EAD. Prof. Gilmar perguntou82
quem dos professores que leciona no curso de Letras - Espanhol poderia se candidatar ao cargo e o83
prof. Antonio Alberto se colocou á disposição. Sendo então, prof. Antonio definido como84
representante do NDE do Curso de Letras - Espanhol. Prof. Gilmar agradeceu pela presença dos85
professores Paulo Palhano e Michele no lançamento do seu livro e não havendo outros86
informes/demandas, agradeceu à presenta de todos e finalizou a reunião, da qual eu, Julianne Simões87
de Macêdo, lavrei a presente ata, que dato e assino, juntamente com os presentes.88
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